

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 38-й Вторник, 5 октября 1976 года № 119 (4068) Цена 2 коп.

● В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся приняли постановление «О мерах по завершению подготовки и обеспечению успешного проведения зимовки скота 1976—1977 года».

В постановлении отмечается, что в текущем году многие совхозы и колхозы провели большую работу по накоплению кормов. В целом по области на 20 сентября заготовлено сена и сенажа 870 тысяч тонн, или 104 процента к плану, заложено 1800 тысяч тонн силоса—на 600 тысяч тонн больше, чем в среднем за последние пять лет, на 11 тысяч тонн увеличено производство травяной муки.

Лучше, чем в прошлые годы, ведется ремонт, реконструкция и строительство животноводческих помещений и откормочных площадок круглогодичного действия.

Вместе с тем в ряде районов, совхозов и колхозов не использованы еще все возможности по накоплению кормов, медленно ведется скирдование соломы. Особенно большое отставание с уборкой соломы и половы имеет место в Тяжинском и Промышленновском районах. Замедлились темпы производства травяной муки. Только на 50—70 процентов выполнили план по производству этого ценного корма хозяйства Мариинского, Новокузнецкого, Прокопьевского и Яйского районов и в настоящее время необоснованно сократили производительность агрегатов.

Руководители и специалисты сельскохозяйственных органов некоторых районов смирились с плохой работой отдельных колхозов и совхозов, допускающих снижение темпов развития животноводства. В Беловском, Кемеровском и Тисульском районах сократилось поголовье коров а в Крапивинском, Ижморском и Тонкинском районах за последние десять дней допустили резкое снижение продуктивности молочного скота.

Несмотря на то, что наступило время перевода скота на зимнее содержание, имеются факты плохой подготовки животноводческих помещений. Много еще неотремонтированных помещений в совхозах «Еланский», «Хорошеборский», «Малопесчанский», «Приметкинский», «Уньгинский», колхозах «Искра» и «Колос» Промышленновского, имени Кирова и «Гигант» Юргинского районов.

Не выполняют намеченную программу по монтажу оборудования предприятий объединения «Сельхозтехника», медленно ведут работы на пусковых объектах такие подрядные организации, как «Кемеровосельстрой» и комбинат «Кузбассшахтострой». План освоения средств за восемь месяцев ими выполнен только

темпы строительства на селе область справедливо была подвергнута критике в передовой статье газеты «Правда» от 21 сентября 1976 года.

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся обязали райкомы партии и райисполкомы, Тонкинский и Мариинский горкомы партии и горисполкомы, областные и районные сельскохозяйственные органы, партийные организации и руководителей совхозов и колхозов принять исчерпывающие меры по завершению подготовки к зимовке скота, максимальному накоплению кормов, обеспечению ими в достатке общественного животноводства, а также скота, имеющегося у населения.

Предложено рассмотреть положение с заготовками кормов по каждому району и хозяйству, обеспечить высокопроизводительное использование техники, особенно агрегатов по приготовлению витаминно-травяной муки, транспортных ресурсов, повсеместно выкосить полностью травы, собрать всю солому и полову использовать на корм ботву корнеплодов и пищевые отходы предприятий общественного питания и от населения, организовать производство амидоконцентратной добавки, массовую заготовку и скармливание скоту хвояной муки и различных минеральных веществ; принять меры, чтобы к 1 ноября создать у ферм месячный запас кормов, а к 1 января 1977 года вывезти все грубые корма к местам зимовки скота.

Бюро обкома КПСС и облисполком обратили внимание райкомов, руководителей производственного управления сельского хозяйства облисполкома, трестов совхозов «Свинопром», «Скотопром», «Птицепром», овоще-молочного и объединения «Кузбассуголь» на необходимость быстрого завершения ремонта, реконструкции и строительства животноводческих помещений. Необходимо обеспечить на каждой ферме поение скота теплой водой, ввод в действие таких мощностей по переработке грубых, сочных и других кормов, которые бы позволили использовать весь фураж только в подготовленном виде.

Областное объединение «Сельхозтехника» обязано ускорить работы по монтажу оборудования на животноводческих фермах, принять меры, по обеспечению совхозов и колхозов в сентябре—октябре 1976 года необходимым оборудованием, машинами и ма-

Главкузбасстрой, комбинат «Кузбассшахтострой», трест «Кемеровосельстрой» обязаны повысить темпы строительства и обеспечить безусловное выполнение плана 1976 года по вводу всех животноводческих помещений.

Горкомам КПСС предложено шире развивать и поддерживать инициативу коллективов промышленных предприятий и других городских шефских организаций по оказанию помощи колхозам и совхозам в строительстве ферм и кормоцехов, механизации работ в животноводстве.

Управление сельского хозяйства облисполкома, тресты совхозов, руководители совхозов и колхозов обязаны в целях дальнейшего наращивания производства и увеличения закупок животноводческой продукции обеспечить рост численности скота и птицы.

Разработать и осуществить меры по получению в первом полугодии 1977 года 155 тысяч голов телят, 300 тысяч поросят и 4,5 млн. цыплят.

Принять меры к ликвидации до конца года отставания от уровня прошлого года по продуктивности коров и валовому производству молока. За счет организации интенсивного откорма обеспечить высокие среднесуточные привесы и реализацию крупного рогатого скота и свиней высокими весовыми кондициями.

Организовать боевое социалистическое соревнование работников ферм за повышение продуктивности скота и птицы в зимний период, за увеличение производства и продажи государству продукции животноводства в 1976—1977 годах.

В каждом колхозе и совхозе разработать условия социалистического соревнования на зимний период, определить меры морального и материального поощрения победителей.

Бюро обкома и облисполком объявили с 1 октября 1976 года месячный смотр подготовки и проведения зимовки скота, в ходе которого нужно практиковать взаимопроверки ферм, бригад, отделений, хозяйств. Для этих целей надо широко привлечь профсоюзные и комсомольские организации, депутатские группы и постоянные комиссии по сельскому хозяйству, народных контролеров. Результаты взаимопроверок необходимо обсудить на производственных совещаниях, в коллективах, оперативно устранять выявленные недостатки. Итоги взаимопроверок, опыт передовиков животноводства широко освещать в печати, те-

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Председателю колхоза «Азат Себер»  
А. А. ФАЙЗУЛЛИНУ  
Секретарю парткома  
З. Х. АЛТЫНБАЕВУ  
Председателю местного комитета профсоюза  
С. Б. ХУДАЙБЕРДИНУ  
Секретарю комитета комсомола  
З. Т. ГАБРАЗИТОВОЙ  
Главному агроному колхоза  
А. Я. САФИУЛИНОЙ  
Председателю колхоза имени Жданова  
А. К. БАТАЕВУ  
Секретарю партбюро  
С. Е. ДЮКОВУ  
Председателю местного комитета профсоюза  
А. М. ЧИГРЯЮ  
Секретарю комитета комсомола  
Н. Г. ЧИСТЯКОВУ  
Главному агроному колхоза  
Н. В. ВИКТОРОВУ  
Директору совхоза «Троицкий»  
А. П. ЗЕНИНУ  
Секретарю парткома совхоза  
М. И. ДУЗЕНКО  
Председателю рабочего комитета  
А. Р. МАЛЬЦЕВУ  
Секретарю комитета комсомола  
Ю. Я. ШУРИКОВУ  
Главному агроному совхоза  
В. П. ПРИМОЧКИНУ

Дорогие товарищи!

Райком КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся поздравляют ваши коллективы с большой производственной победой — окончанием вспашки зяби под весь яровой клин второго года десятой пятилетки.

Выражаем твердую уверенность, что коллективы ваших хозяйств успешно справятся с задачами по созданию основы высокого урожая второго года десятой пятилетки.

## ЖИВОТНОВОДСТВО—ФРОНТ УДАРНЫЙ!

# НА СКОРУЮ РУКУ

Трудное положение сложилось с производством молока в совхозе «Новославянский». Девяти-месячный план продажи государству этой продукции не выполнен. И годовой, по предварительным данным, будет сорван: не хватит тонн 130. В последнее время суточный надой молока от коровы в совхозе составляет всего чуть более 3,5 килограмма, что гораздо меньше прошлогоднего и среднерайонного показателя. Почему же сложилось такое положение? В чем причина?

—Зимой молока получали мало—кормов не хватало,—отвечает главный зоотехник совхоза Н. З. Баев.—А нынче скот еще на полях, тоже сказывается плохо...

Казалось бы, в совхозе все предпринято для того, чтобы поправить дела в животноводстве. И в первую очередь дела текущего момента. В хорошо подготовленные помещения своевременно и организованно поставят скот, обеспечат его зимним кормовым рационом. Но до этого в совхозе не дошли. Дойные гурты коров все еще гоняли по полям, а был конец сентября. Ставить на зимнее содержание их все еще было нельзя, так как не полностью были подготовлены животноводческие помещения. В коровнике центрального отделения не полностью были отремонтированы полы, всюду полно грязи. В помещении зияла большая прогалина—вывалился кусок стены, обломки валялись тут же. Трубы водопровода ржавые, не побелено. Такая же картина наблюдалась и в телятниках. Большинство окон без рам и стекла. Даже неопытным глазом увидишь, что по-настоящему ремонт помещений здесь

старые, примитивные, требуют они как можно больше внимания. Здесь же только полы «подлатали», да и то не везде, пропущены, как говорится, на скорую руку.

Заканчивают строить откормочную площадку, но не могут снабдить ее теплой водой. По словам руководителей хозяйства, этот вопрос вообще трудно решить.

—Требуется нам три котла на фермы,—говорит директор совхоза В. В. Громиков,—и пока нигде не можем достать...

Если не стучать, то, конечно, не откроют...

Заканчивают ремонт деревянного коровника в Новоорловском отделении. Так говорит зоотехник. А надо там еще монтировать механическое доение и навозоудаление. Когда сделают, это—неизвестно.

—У нас шел текущий ремонт коровников,—рассказал бригадир животноводов Левашовского отделения Н. П. Лещев.

—Отремонтировали полы, кормушки. Надо менять еще автоподилки, наладить электросвет. Электрика нет. Побелить бы помещения не мешало—в совхозе извести нет...

Поистине, грянет зима на новославянцев, как белый снег на непокрытую голову. И может случиться, что встретят они ее в летнем платье. Того нет, другого не хватает, третье недоделали. А что же думали раньше? Добрый хозяин сани летом готовит, телегу зимой. У новославянцев получается наоборот. И главная причина—неразворотливость, неорганизованность в нужное время, малое чувство ответственности за общественное животноводство.

# НАСТУПАЕТ ЗИМОВКА...

**Ж**ИВОТНОВОДЫ, механизаторы, работники кормобывающих бригад и звеньев колхозов и совхозов развернули подготовку ферм и скотных дворов к зиме. Они мобилизуют резервы, чтобы не допустить понижения продуктивности скота, не только выполнить, но и значительно перевыполнить годовые планы и обязательства производства и продажи государству молока, мяса и других продуктов, увеличить поголовье скота, создать прочную основу для ускоренного развития животноводства в будущем году. Каждый животновод понимает, что, как пройдет зимовка скота, будет сохранено и приумножено поголовье, повышена продуктивность, в значительной степени определит дальнейшие темпы развития этой важной отрасли.

Животноводы нашего района одержали замечательную победу — досрочно выполнили план девяти месяцев по продаже молока государству, отправили на молочные заводы свыше одиннадцати тысяч тонн молока при плане 10980 тонн. Большой вклад в выполнение плана трех кварталов внесли животноводы колхозов имени Жданова, «Прогресс», совхозов «Симбирский», «Троицкий» и других.

Наш район на несколько дней раньше срока выполнил девяти-месячный план продажи мяса государству. Все это говорит о том, что нашим животноводам, как говорят, по плечу выполнение годового плана и обязательств.

В соответствии с условиями областного социалистического соревнования районов, коллективов колхозов и совхозов, ферм, отделений, бригад и работников животноводства за увеличение производства и заготовок продукции, повышение продуктивности и сохранности поголовья скота в зимний период 1975—1976 годов исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум облсовпрофа в своем постановлении отметили хорошую работу четырех коллективов ферм и бригад, 27 передовиков животноводства нашего района.

**Наставники**

Хорошо подготовиться к стойловому содержанию животных — это значит прежде всего накопить достаточное количество кормов на скотных дворах, привести в полный порядок животноводческие помещения, закончить их реконструкцию и ремонт.

Рачительный хозяин уже сейчас позаботится об организации бригад слесарей-наладчиков, обеспечит надежное энергоснабжение скотных дворов, сделает все необходимое, чтобы в тепле и чистоте стояли животные и работали люди, чтобы и в зимнее время хорошо работало сложное оборудование.

Но не так поступают некоторые руководители колхозов и совхозов. В некоторых хозяйствах района по существу только что приступили к постановке скота на зимнее содержание. Отстают в этом отношении колхозы «Красный путиловец», имени Жданова, имени Ленина и другие.

Из года в год, скажем, хронически не выполняют планов по производству и продаже молока государству совхозы «Новославянский», «Святославский», «Красный путиловец». И нынче в этих хозяйствах не мобилизуются силы животноводов, не используются резервы для того, чтобы выполнить планы и обязательства первого года десятой пятилетки.

Первостепенная задача всех хозяйственников колхозов и совхозов, партийных и профсоюзных комитетов состоит в том, чтобы в четвертом квартале получить в целом по району 2270 тонн молока. Для этого нужно надолить в среднем от каждой коровы не меньше 340—350 килограммов молока. Только в этом случае район выполнит задание по продаже молока государству.

В некоторых колхозах и совхозах не ведется борьба за увеличение жирности молока. В совхозе «Святославский» и в колхозе «Красный путиловец» жир-

ность молока не превышает 3,3. Это крайне низкое качество продукции. Нужно довести жирность молока до 4,5—4,8 процента.

Во многих хозяйствах низкая товарность молока. Это происходит потому, что много продукции расходуется на внутрихозяйственные нужды, доставляется молоко на молзаводы низкого качества, которое нередко возвращается колхозам и совхозам.

В четвертом квартале наш район должен продать государству 950 тонн мяса. Задача нелегкая. В некоторых хозяйствах (совхозы «Ижморский», «Красный Яр», «Троицкий», колхоз «Ават Себер») годовой план по производству и продаже мяса государству под угрозой срыва. В хозяйствах в летний период не организовали в достаточной степени откорм скота. В результате на мясоприемные пункты доставляется скот плохой упитанности и пониженного веса.

Перед животноводами хозяйств, руководителями, специалистами стоит особо важная задача — в короткий срок восстановить и приумножить поголовье скота. Рост численности стада в настоящий период — решающее условие наращивания производства и закупок продукции животноводства. Основа такого роста закладывается именно в зимне-стойловый период, когда проходят массовые растелы коров, опоросы свиней.

Уборка близится к концу. Но нельзя забывать о том, что необходимо вести заготовку кормов — приготовление витаминно-травяной муки, закладку сенажа, заготовку сена. Задание по заготовке сена и сенажа в целом по району выполнено на 95 процентов. Еще предстоит заготовить этих видов кормов до выполнения заданий две тысячи тонн.

Необходимо принять меры к тому, чтобы в оставшиеся погожие дни полностью убрать и заскирдовать солому.

В колхозах и совхозах района, в отделениях и бригадах все шире развертывается социалистическое соревнование животноводов за выполнение и перевыполнение обязательств на последний квартал первого года пятилетки. Долг партийных и профсоюзных комитетов, хозяйственных руководителей поддерживать и развивать активность трудящихся, создавать все условия для высокой производительности труда.



## ТРУДНОЕ ПОЛЕ

**Щ**ЕТИНИСТОЕ поле находилось в низине, со всех сторон окруженной пожелтевшим лесом. Цветные листья, кружась в воздухе, опускались на землю. Натужно урчали тракторы, оставляя за плугами блестящие черные борозды. Этой осенней порой механизаторы Котовского отделения совхоза «Святославский» закладывают фундамент под будущей урожай. Вон трудно движется трактор коммуниста Ивана Федотова. Тракторист он опытный, более двух десятков лет работает на тягачах. 200 гектаров нынешней зяби уже на его счету. Трактор остановился.

— Дело идет неплохо, — рассказывает Федотов, — да вот поле такое, трудное, не разгонишься шибко. Приходится на первой-второй скорости — быстрее не тянет. Борозны отрываються.

За его трактором также натужно шел трактор Сергея Сухачева, рабочего Новокузнецкого ферросплавного завода. Полмесяца работает он уже здесь, трудится добросовестно. Живет в общежитии, всем необходимым его обеспечивают.

А вот движется трактор самого молодого механизатора из этой тройки Владимира Новикова. Второй год он водит тягач, работу совмещает с учебой в вечерней школе. Закончил девять классов. Нынче он пойдет в армию.

— Трактор идет неплохо, — говорит Володя, — слезу за ним.

Несомненно, ему нравится техника. Хорошо усвоил, что всякая машина, как говорится, любит ласку и смазку, и он осуществляет это на деле.

— А если бы «К-700» тебе дали, — шутим мы, — повел бы?

— Да... — смущается и улыбается он, — но без переподготовки на него не допускают...

Трактористы снова в машинах, прибавили газу. Неболь-

**Ренотуж**

шое поле заполнил гул тракторных моторов.

Нынче шумел здесь овес и дал неплохой урожай — 15 центнеров с гектара. Теперь это поле перепашут, оставят на отдых. Летом еще два раза пройдут по нему плуги — будет черный пар, а потом посеют пшеницу.

Вообще в отделении полевые работы идут неплохо — все делается в комплексе. Первыми в совхозе обмолотили хлеба, сразу же скирдуют солому и пашут.

— План вспашки зяби уже перекрыли, — рассказывает управляющий С. М. Уйманов, — задание 1300 гектаров — вспахали 1400. И подъем зяби продолжаем. Задача: вспахать все поля. Постоянно работают в две смены пять тракторов.

Помимо названных выше отличается и коммунист Алексей Наконечный, который также вспахал площадь в 200 гектаров и норму выработки постоянно перевыполняет.

Забывая о будущем урожае, в отделении много внимания уделяют и заготовке семян. При плане 400 тонн засыпали 420 тонн семян зерновых культур. Они очищены, партии увезены на анализ. В хранилища засыпано также 120 тонн семенного картофеля.

Скоро, как заверяет управляющий С. М. Уйманов, на поля повезут удобрения. В отделении все делают для того, чтобы в будущем году вырастить добротный урожай.

**И. СЕМИЗАРОВ.**

**НА СНИМКАХ:** опытный тракторист Иван Федотов и новокузнецчанин Сергей Сухачев; молодой тракторист Владимир Новиков.

Фото В. Звягина



## На школьные темы

# РАБОТАТЬ УПОРНО, КРОПОТЛИВО

СОСТОЯЛСЯ IV пленум районного комитета профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений. Пленум обсудил вопрос «О задачах профсоюзных организаций школ по выполнению решений XXV съезда КПСС в системе народного образования». С докладом по этому вопросу выступила председатель райкома союза, заведующая методическим кабинетом районного отдела народного образования М. П. ГРАЧЕВА.

УСЛОВИЯ социалистического соревнования профсоюзных организаций школ позволяют сравнить их работу в масштабе района, — говорит докладчик. — Все пункты условий социалистического соревнования, рекомендации по его гласности, взаимопроверке были разработаны и доведены до председателей местных комитетов и профорганизаторов школ на семинаре-практикуме в прошлом учебном году.

Важнейший пункт социалистических обязательств учительских коллективов школ — сохранение контингента учащихся. Успешно его выполнил педагогический коллектив Теплореченской восьмилетней школы. Однако много потеряли учащиеся в прошедшем учебном году Островская, Иверская, Азановская, Новославянская восьмилетние, Новосветская и Симбирская средние школы.

Сохранность контингента учащихся, начиная с 1 по 8 классы по району составила 92,9 процента, по 10 классы — 80 процентов. В районе получили восьмилетнее образование все ученики Ижморской, Симбирской, Воскресенской, Островской, Ижморской № 3, Новославянской, Летяжской, Берякульской, Ижморской № 2 школ. Учительские коллективы других школ слабо работали над осуществлением восьмилетнего всеобуча. Вот тому примеры. В Иверской восьмилетней, в Святославской и Новосветской средних школах самые низкие показатели выполнения восьмилетнего всеобуча по району.

Из поступивших в первый класс десять лет назад только все учащиеся Симбирской средней школы получили свидетельство о среднем образовании. На втором месте — Красноярская школа, на третьем — Троицкая и Кольонские средние школы.

Средний всеобуч по району в прошедшем учебном году составил 96,7 процента. Только в Теплореченской школе 25,8 процента учащихся, окончивших восьмой класс, не продолжили учебу в 9 классе, сельских и городских профессиональных училищах со средним образованием. Педколлектив этой школы не смог убедить подростков и их родителей в необходимости получения среднего образования. Не лучше обстоит дело с охватом восьмиклассников средним всеобучем в Ижморской № 3 и Воскресенской школах.

Слабо решают проблему ликвидации второгдичества профсоюзные организации Но-

вославянской, Теплореченской, восьмилетних, Кольонской и Троицкой средних школ. А ведь в этом профсоюзным организациям надо работать систематически, упорно, кропотливо и настойчиво.

Школьным профессиональным союзным организациям придается большое значение в деле усиления работы по воспитанию учащихся, формированию у них коммунистического отношения к труду, общественной активности. В соответствии с требованиями XXV съезда КПСС районный комитет профсоюза работников просвещения пересмотрел социалистические обязательства, систему мер морального и материального поощрения. С 1 сентября нынешнего учебного года введена районная Доска почета. На нее будут заноситься наиболее инициативные учителя, победители соцсоревнования.

За выдающиеся достижения в педагогическом труде четырнадцать педагогов района отмечены знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года», двое из них удостоены знака «Победитель девятой пятилетки». Это директор Иверской восьмилетней школы П. С. Зайцев и учительница химии Ижморской средней школы Е. И. Ющенко.

В районе проделана определенная работа по развитию художественной самодеятельности, в которой деятельное участие принимают учителя, старшие пионерские вожатые. Однако желает лучшего спортивная работа. В добровольном спортивном обществе профсоюзных мало значков ГТО. За два последних учебных года ни один местный комитет, ни один профорганизатор школ не организовали и не провели среди своих членов сдачу норм комплекса ГТО.

Успех работы районного комитета профсоюза учителей

прежде всего зависит от боевистости, принципиальности первичных школьных профорганизаций. Следует уделять также должное внимание индивидуальной работе с членами союза. В профорганизациях школ должна быть создана атмосфера нетерпимости к нарушителям трудовой дисциплины и т. п.

Значительное внимание следует уделять молодым педагогам, вовлечению их в общественную жизнь, созданию им необходимых условий труда, быта и отдыха. В этом направлении неплохо работают первичные профорганизации Красноярской, Троицкой, Симбирской и Теплореченской школ. Молодые специалисты И. А. Даньшина, Н. А. Назина, Н. И. Иванченко, Л. И. Дударева, С. Г. Шилова, С. Н. Виноградова уже внесли заметную живую струю в общественную жизнь школ и района. Они замечательные активисты художественной самодеятельности. Доклады их яркие, обстоятельные и доходчивые, с которыми они выступают на районных семинарах, открытых мероприятиях, проводимых методическими объединениями.

Беден книжный фонд библиотеки. И только в Новосветской средней школе самая большая библиотека. Здесь приходится 57 книг в среднем на одного ученика, и самая бедная библиотека — в Летяжской школе. Плохо работают профорганизации школ над созданием фонда учебников. Он не создан ни в одной школе.

— Этот пленум, — заключает докладчик, — проходит после отчетно-выборных профсоюзных собраний. Именно сейчас хочется нацелить каждый профсоюзный коллектив на широкую гласность социалистического соревнования в новом учебном году.

На пленуме опытом работы профсоюзных организаций по укреплению материальной базы школы, по созданию кабинетов поделилась член пленума райкома союза работников просвещения, завуч Кольонской средней школы Ф. М. Мельникова.

О работе по эффективности труда, научной организации труда, созданию нормальных условий для работы учителей рассказала член профсоюза, учительница Симбирской средней школы Г. И. Иванова.

Выступление председателя местного комитета районной вспомогательной школы Е. П. Полторацкой было посвящено роли социалистического соревнования в повышении качества труда учителей.

Главная тема выступления председателя месткома профсоюза Ижморской восьмилетней школы № 2 В. П. Крепс — внедрение в практику опыта работы лучших учителей и наставничества.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.



## УЧИТЕЛЬ-ДЕПУТАТ

УЧИТЕЛЯМ села Теплая Речка, в котором располагается центральная усадьба колхоза «Азат Себер», хорошо знакома имя учительницы местной восьмилетней школы Маймуни Ахатовны Хакимовой. Своим питомцам она старается дать глубокие и прочные знания, немало времени уделяет индивидуальной работе с детьми, наглядности в преподавании изучаемых дисциплин.

Маймуни Ахатовна пользуется авторитетом не только среди коллектива учителей школы, но также и родителей учащихся работающих в колхозе механизаторами, полеводцами и животноводцами. И не случайно они избрали ее своим депутатом в Кольонский сельский Совет.

Немало забот у М. А. Хакимовой в школе. Но она находит время и для общественной работы, исправно выполняя нелегкую, но почетную обязанность сельского депутата. В делах колхозников, среди своих избирателей она всегда желанный гость, который считает своим первым долгом рассказать односельчанам о важнейших событиях в нашей стране или зарубежной жизни, ответить на вопросы, которые порой возникают у колхозников — ее избирателей.

— Маймуни Ахатовна Хакимова никогда не считается со временем, отдавая своему депутатскому делу много сил и энергии. — сказали нам в сельсовете. — Выступая на сессиях, она, помимо других важных вопросов, не забывает говорить о благоустройстве, озеленении и чистоте своего родного села.

И, надо отметить, это сказывается положительно. Сейчас село Теплая Речка является одним из образцовых сел в районе по чистоте и благоустройству. В этом есть и заслуга учительницы — депутата М. А. Хакимовой. Она вместе со своими избирателями ни на день не забывает о том, что благоустройство и озеленение села — очень важное и нужное дело. А если выразиться поточнее, то это, можно сказать, стало велением времени.

Сознавая это, многие жители сел Теплой Речки и Нижегородки, входящих в Кольонский сельский Совет, являют собой положительный пример для других сел в деле благоустройства. Например, дома колхозников Яляя Салахутдиновича Хакимова, Минура Мансуровича Ямлиханова, Ильяса Гарифулловича Алтынбаева стали домами образцового порядка. Немало приложили они сил, чтобы добиться этого.

Да и конкретный, душевный разговор депутата Хакимовой помог им привести и свои дома и усадьбы в надлежащий санитарный порядок. Сейчас на этих старательных хозяев держат равнение другие сельско-колхозники.

Совмещая нелегкую учительскую работу с депутатской, М. А. Хакимова с каждым днем завоевывает все больший авторитет у людей, избравших ее на пост депутата. Она для них не только всегда желанный гость, но и наставница, хороший и добрый советчик, на деле оправдывающий высокое доверие своих избирателей.

А. МИХАЙЛОВ.

## Из редакционной почты

### СПАСИБО ВАМ, УЧИТЕЛЯ

Уважаемая редакция! Мы, учащиеся Кольонской средней школы, поздравляем свою учительницу Наталью Николаевну Ануфриеву с ее профессиональным праздником — Днем учителя. Желаем вам, Наталья Николаевна, здоровья, счастья и успехов в вашей интересной и, наверняка, трудной работе.

Учащиеся 9 класса.

Дорогая редакция! Мы, сердечно поздравляем с праздником нашего классного руководителя Галину Михайловну Воронову. Желаем ей здоровья и счастья.

Пятиклассники Троицкой средней школы.

Дорогая редакция! Разрешите через вашу газету поздравить

наших бывших учителей Галину Михайловну и Владимира Григорьевича Гейдрович с праздником — Днем учителя и пожелать им счастья и успехов в их дальнейшей работе.

Десятиклассники Теплореченской средней школы.

Уважаемая редакция! Я мать десятирех детей, девять моих дочерей учились, а младшая учится и сейчас в Святославской средней школе.

Нелегко было воспитывать своих девочек, но в этом деле

большую помощь оказывали мне учителя. Они учили их не только грамоте, но и честности, принципиальности, доброте, а потому и от души благодарна Лидии Андреевне Мамонтовой, Клавдии Максимовне Пискловой, Лидии Петровне Зубовой, Татьяне Ивановне Долгопятовой за их благородный труд.

Желаю всем вам здоровья, счастья, творческих успехов в работе.

Большое вам материнское спасибо!

С. ОБСЯННИКОВА,

пенсионерка.

с. Левашовка.

**ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!**

Продолжается подписка на периодическую печать. Не забудь выписать свою районную газету на 1977 год.

# Заря коммунизма

**НАПОМИНАЕМ, ЧТО ГODOVAYА ПОДПИСКА СТОИТ 3 руб. 12 коп.**

## ЗАКОН НА СТРАЖЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СОБСТВЕННОСТИ

С 20 СЕНТЯБРЯ ПО 20 ОКТЯБРЯ МЕСЯЧНИК ПРОПАГАНДЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ОБ ОХРАНЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СОБСТВЕННОСТИ В РАЙОНЕ.

С УВЕЛИЧЕНИЕМ материальных и финансовых ресурсов возрастает значение их правильного, рачительного расходования, строжайшего учета и охраны. В связи с этим перед государственными органами и общественными организациями стоит задача закрыть все каналы для растративания народного добра, повсеместно обеспечить полную сохранность социалистической собственности.

Социалистическая собственность наряду с социалистической системой хозяйства составляет экономическую основу СССР. Любые посягательства на нее наносят ущерб нашему государству и всему советскому народу. Советское государство в интересах народа своими законами охраняет неприкосновенность государственной и общественной собственности.

В Отчете доклада ЦК КПСС на XXV съезде партии Л. И. Брежнев указывал: «...Наши законы в этой сфере должны действеннее обеспечивать решение задач повышения качества продукции, соблюдения режима экономии. Они должны эффективнее противодействовать имеющимся фактам обмана государства, приписок, хищений социалистической собственности, проявления местничества и т. д.»

Правоохранительные органы, государственные и общественные организации района постоянно занимаются вопросами охраны социалистической собственности, принимают меры к устранению причин и обстоятельств, способствующих совершению преступлений. Выполняя решения XXV съезда партии, работники правоохранительных органов проводят большую разъяснительную работу среди населения. Только за первое полугодие 1976 года прочитаны десятки лекций и проведены беседы о бережном отношении к социалистической собственности, об организации борьбы с расхищателями народного добра.

Прокуратурой района принимаются гражданско-правовые меры к возмещению материального ущерба, причиненного колхозам и совхозам неправомерными действиями рабочих и членов колхоза.

При производстве следствия по

делам о хищениях администрации направляются представления с предложениями устранить причины, способствующие совершению преступления.

Работники правоохранительных органов оказывают правовую помощь народным дружинам и товарищеским судам, обращают при этом их внимание на меры по борьбе за сохранность социалистической собственности.

Однако ясно, что не каждый человек делает для себя соответствующие выводы, прослушав лекцию или беседу, и это подтверждается практикой. Продолжают иметь место случаи растрат, халатности, хищений и т. д., наносящие значительный ущерб государству и общественным организациям. В колхозах и совхозах имеются случаи падежа скота, его утери и хищений.

При рассмотрении уголовных и гражданских дел, связанных с падежом скота, как правило, выясняется прежде всего отсутствие должной организации в животноводстве, неукomплектованность штата скотников, отсутствие охраны скота в ночное время, не обеспеченность достаточного количества кормов и должным образом оборудованных помещений. Не на должном уровне находится и ветеринарная служба в ряде хозяйств. И все-таки при наличии указанных организационных недостатков в подавляющем большинстве случаев сталкиваемся с равнодушным, безответственным отношением к исполнению своих обязанностей работниками, непосредственно осуществляющими уход за животными, и это является главной причиной неблагополучного положения в сохранности поголовья общественного скота. Можно привести много примеров, подтверждающих сделанные выше выводы. Однако ограничимся тремя.

В Иверском отделении совхоза «Красный Яр» в прошлую зиму заблаговременно не позаботились о создании надлежащих условий для содержания скота, в результате чего в декабре 1975 года пало 19 голов крупного рогатого скота, чем был причинен материальный ущерб на общую сумму 2648 рублей. По иску прокурора с виновных в падеже скота решением районного народно-

го суда было взыскано с бывшего управляющего отделением животноводства 800 рублей в пользу совхоза. Однако моральную ответственность за этот случай в полной мере должны нести и руководители совхоза «Красный Яр», и скотники, которые не все сделали для недопущения такого положения.

В колхозе «Прогресс» скотники Шипачев, Бычков, Фукс и бригадир животноводства Чернов недобросовестно относились к исполнению своих обязанностей, в результате чего в мае 1976 года по их вине пали три головы крупного рогатого скота, чем был причинен колхозу материальный ущерб на сумму 382 рубля. По иску прокурора с виновных решением районного народного суда было взыскано 120 рублей в пользу колхоза.

Есть еще пример. Зыков, работая бригадиром свинофермы Колынского отделения совхоза «Ижморский», не вел надлежащего учета поголовья поросят, не производил своевременного списания навших поросят и вскрытия их, для определения причины падежа и принятия соответствующих мер к его ликвидации, что привело к недостатку 45 голов молодняка поросят, причинившее совхозу «Ижморский» материальный ущерб на общую сумму 904 рубля. Приговором районного народного суда Зыков подвергнут наказанию в виде исправительных работ на месту работы сроком на один год с взысканием в доход государства 10 процентов заработной платы ежемесячно. Кроме этого принято решение о взыскании с него в пользу совхоза «Ижморский» 600 рублей. Совершение преступления Зыковым стало возможным из-за отсутствия надлежащего контроля за состоянием животноводства и учета поголовья скота в хозяйстве со стороны руководства совхоза, которое не приняло своевременно меры к ликвидации падежа и выяснению его причин, не контролировало состояние отчетности на свиноферме, не приняло меры, направленные на возмещение материального ущерба совхозу.

В адрес руководства совхоза следователем было внесено представление с требованием устранить все отмеченные недостатки. Хочется отметить, что некоторые

руководители хозяйств района относятся к представлениям несерьезно, не принимают меры к устранению указанных недостатков в организационной деятельности хозяйств, или же ответы носят чисто формальный характер, хотя согласно закона обязаны не позднее чем в месячный срок рассмотреть представление следователя, принять необходимые меры и сообщить об этом.

Продолжают иметь место случаи мелкого хищения государственного или общественного имущества. Некоторые граждане, похищая в небольших количествах зерно, комбикорм, полагают, что они не причиняют значительный ущерб государству и тем самым в их действиях отсутствует состав преступления. Однако это неверно. Анализ уголовных дел о мелких хищениях государственного или общественного имущества наглядно показывает, что этими преступлениями государству причиняется огромный материальный ущерб, а незнание закона не освобождает от уголовной ответственности и поэтому граждане, совершившие мелкое хищение государственного или общественного имущества, привлекаются к уголовной ответственности по статье 96 Уголовного кодекса РСФСР, который гласит: «Мелкое хищение государственного или общественного имущества путем кражи, присвоения, растраты, злоупотребления служебным положением или мошенничества, совершенное лицом, к которому по обстоятельствам дела не могут быть применены меры общественного воздействия — наказывается лишением свободы на срок до шести месяцев или исправительными работами на срок до одного года, либо штрафом до 50 рублей».

То же деяние, совершенное повторно, либо лицом, ранее совершившим хищение государственного или общественного имущества, предусмотренное статьями 89—93; 144—147 настоящего Кодекса наказывается лишением свободы на срок до двух лет или штрафом до 100 рублей.

Правоохранительные органы и общественные организации района неустанно стоят на страже социалистической собственности, однако надежно обеспечить полную сохранность социалистической собственности можно только при активной помощи всего народа и мы на эту помощь рассчитываем.

**Ф. ВАЛИШЕВ,**  
помощник прокурора  
Ижморского района,  
юрст. второго класса.

**ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.**



8 ОКТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Премьера многосерийного художественного телефильма «Сибирь». 3-я серия. «Вдоль тракта Сибирского». 10.30 А. Н. Островский. «Гроза». 11.00 «Старая игрушка». Мультфильм. 11.10 «Отзовитесь, горняки!» 11.55 Экран — детям. «Тайна». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 Концерт артистов балета. 13.50 «Дорогами дружбы». Передача 6-я. Социалистическая Республика Румыния. 14.20 Премьера многосерийного художественного телефильма «Сибирь». 3-я серия. «Вдоль тракта Сибирского». 15.45 «Воздух». Документальный фильм. 15.55 Концерт академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 17.00 «Время». 17.30 Концерт артистов балета. 18.00 «Москва и москвичи». 18.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Сибирь». 3-я серия. «Вдоль тракта Сибирского». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Мелодия». Фильм-концерт. Песни А. Пахмутовой. 21.00 «Дорогами дружбы». Передача 6-я. Социалистическая Республика Румыния. 21.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Сибирь». 3-я серия. «Вдоль тракта Сибирского». 23.00 «Время». 23.30 — 01.15 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

Зам. редактора  
**А. А. ПАКУЛИН**

**ИЖМОРСКОМУ  
УЧАСТКУ  
КЕМЕРОВСКОЙ ПМК**  
на постоянную работу требуются газосварщики, слесари-монтажники, шоферы, сантехники.  
Квартирами обеспечиваются в течение года.  
Обращаться к Чичинову О. А.  
**АДМИНИСТРАЦИЯ.**



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отдел сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.  
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.